Vilket svar ar ratt?
R: rod, G: gron, B: bla

. Ar a) (Z12,+), b) (Z12,+) en grupp?

R: Ja, G: Nej, B: Beror pa

-~

. Ar a) (Z13 ~ {0},-), b) (Z12 ~ {0},-) en grupp

R: Ja, G: Nej, B: Beror pa

. Ar (Si2,-) en grupp (med ’-’ fér produkten i Sy2)?

R: Ja, G: Nej, B: Beror pa

. Harintill ses tva rader i en \a b c d e

delvis ifylld grupptabell. ale cab _

Vad star ® for? bl . - _ _ ®
R: a, G: b, B: d

. Vad ar ordningen for xrx i GA?

R: 2, G: 3, B: 5

. Ar (U(Zy), ") cyklisk?

R: Ja, G: Nej, B: Beror pa
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Svar:

la. R, ty alla (Z,,,+), m € Z,, ar grupper (G1-G4 uppfyllda).
b. G, ty t.ex. 0 och 2 saknar inverser (men G1-G3 &r uppfyllda).
2a. R, ty alla (Z, ~ {0}, ), p primtal, ar grupper (G1-G4 uppfyllda).
b. G, ty t.ex. 3-4=0¢ Z1o ~ {0} (och 2, 3, 4 saknar inverser)
(G2 och G3 &r uppfyllda).
3. R, ty G1-G4 ar uppfyllda for alla S,,.

4. R, ty ae = d (grupptabellen ér en latinsk kvadrat),
bc=b,tyac=a=al = c=1,
ba=1=c,tyab=c=1=aa~
be # e, ty e = ce och b # ¢,
sa be = a (latinsk kvadrat).
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,sab=a"", och

Alt. a® =e, a® = ae = d (som ovan) a* = ad = b, a® = ab = ¢,

sa be = a*a® = a® = aad® = ac = a.

5. G, ty 22 =i(=1) i G, sa (xrx)" = xr"z och (zrz)" =i & r" =a? = 1.
Alt. zrx = (zr)x = yr = s och o(s) = 3 (ty s #4,8° =1 #1i,5> = i).
6. R, ty U(Zw) = {1,3,7,9} och 3' =3,32=9,33=90.3=7,3"=7.3 = 1.



